

EL CORREO

MADRID

Miércoles 5 de Octubre de 1892

Núm. 4.557

Las suscripciones son por meses anticipados. Madrid, 4 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

AÑO XIII

LOS CONSUMOS EN MADRID

En busca de fraudes.

La comisión de consumos celebró ayer tarde una importantísima reunión, a la que asistieron diez concejales. Se trataba de inquirir quién era la persona que firmaba el volante de que estos días ha hablado la prensa, y mediante el cual pudo pasar el carro de paja que conducía el arca misteriosa, dentro de la que iban dos pellejos con 145 kilos de aceite. El señor marqués de Arenzana, presidente de la comisión de consumos, expuso según dicen varios periódicos de la mañana—que de las declaraciones prestadas en el expediente que al efecto se ha instruido, y de otros datos que han podido recogerse, aparece probado que el que firmaba, no un volante, sino una carta que era un salvo conducto otorgado en favor de una evidente defraudación, era D. Rafael Escartín, secretario particular del alcalde Sr. Bosch.

Pero lo raro del caso, según confirman los mencionados periódicos, es que esta carta del Sr. Escartín, que han visto muchas personas y a la que hacen referencia cuantos en el expediente han depuesto, no parece por ninguna parte. Fue llamado por la comisión el Sr. Salazar, secretario del Ayuntamiento, quien declaró que el Sr. Escartín no tiene en el municipio puesto oficial alguno, y que es tan solo secretario particular del alcalde. Con efecto, el Sr. Escartín no puede ser empleado del Ayuntamiento con arreglo a la ley de presupuestos, porque figura desempeñando un destino en el ministerio de Ultramar.

La comisión de consumos acordó: Dirigir una comunicación al alcalde preguntándole en virtud de qué atribuciones interviene su secretario particular en los asuntos de consumos. Pedir al Ayuntamiento la cesantía del Sr. Escartín y del aforador que intervinieron en el matute. Citar al Sr. D. Faustino del Peso, al aforador y a las demás personas que figuran en el expediente para que se ratifiquen en sus declaraciones, y reunirse nuevamente hoy a las tres de la tarde para concluir definitivamente el expediente.

El juego en Madrid.

Como en la redacción de EL CORREO, en todas las demás se ha recibido un folleto titulado *La guía del jugador de Madrid provincial*, en el que se denuncia con verdadera lujo de detalles la existencia de multitud de casas de juego, al parecer ignoradas de la policía.

Esta curiosísima guía se ha enviado también a los ministros, y el Sr. Villaverde, al conocerla, dictó una real orden, remitiendo un ejemplar del folleto al ministro de Gracia y Justicia, para que éste, como jefe de los funcionarios encargados de aplicar el Código penal, resolviera lo que estime más procedente.

Parece que el Sr. Cos-Gayon, enará el folleto al fiscal de la Audiencia, para que éste formule la oportuna denuncia, a fin de que los jueces que se nombre, instruyan las correspondientes diligencias.

De todos modos, lo que está pasando con el juego es verdaderamente extraordinario.

La Marcha Real y el Sr. Cánovas.

No ha dejado de llamar la atención la prodigalidad con que se ha tocado en el viaje del Sr. Cánovas la Marcha Real, y también excusó el Sr. Silveira cuando estuvo en Valencia como ministro de la Gobernación.

Prueba de que esto, al par de otras cosas del mencionado viaje, debían llamar la atención, es que *La Época* ha suprimido de sus telegramas las notas de la Marcha Real, y la omisión algo significa.

El Globo entra además en estas otras cavilaciones:

«Y todavía ha sorprendido más que el Sr. Cánovas, parodiando determinada costumbre, dedicara su primera visita a la famosa catedral, que ya debía conocer de antiguo, en vez de hacerla al capitán general del distrito, Sr. Coello, postrado en cama por la agresión de un desdichado.»

Actitud del Sr. Silveira.

Nuestro colega *El Resumen*, atribuye estas terminantes declaraciones al Sr. Silveira, respondiendo de su autenticidad. Hé aquí lo que, según nuestro colega, cree el Sr. Silveira:

«La situación del partido conservador es muy triste.

Los derrotados que sigue el Sr. Cánovas no conducen más que a la ruina del Partido.

En el actual gobierno solo hay cuatro conservadores, a saber: el Sr. Cánovas, el Sr. Cos-Gayon, el Sr. Villaverde y el señor Concha Castañeda.

Los demás ministros no tienen significación conservadora.

El duque de Tetuan sigue siendo un disidente del partido liberal.

El Sr. Azcárraga no ha sido nunca conservador.

El Sr. Linares Rivas vino al partido gobernante cuando se deshizo la izquierda democrática, y no nos ha traído más fuerzas políticas que a su hijo y su hermano.

El Sr. Beranger ha sido ministro con todas las formas de gobierno.

El Sr. Romero Robledo no es más que un... (No nos atrevemos a escribir la palabra.)

En opinión del Sr. Silveira la crisis vendrá después de las fiestas del Centenario, y será honda y grave.

Se dice que el Sr. Cánovas piensa llevar al gobierno a los Sres. Bosch y Navarro Reverter; ó lo que es lo mismo, que continuarán preferidos los conservadores.

Pero esto no puede ser y no será. Pondremos nuestro veto, y caerá el partido conservador, lo cual es preferible a que siga esta lucha sorda y este espectáculo bochornoso para los que somos conservadores de toda la vida.

En los círculos ministeriales se procura negar que el Sr. Silveira haya hecho tales declaraciones, y desde luego la cautela que emplea el jefe de la mayoría parlamentaria se acomoda a estas presunciones.

El Sr. Silveira no oculta que marchan muy mal las cosas; pero el miedo a los males que traen las disidencias lo comiente.

Pero en el fondo de su espíritu, lo que dice *El Resumen* es probable que lo acepte el Sr. Silveira.

El frontón del palacio de la Biblioteca.

Ayer se verificó ante el Tribunal de lo Contencioso la vista del pleito por la adjudicación del decorado del frontón de dicho palacio.

El Sr. Ucelay defendió al Sr. Querol, y el Sr. Canalejas, en representación del señor Trilles, la impugnó enérgicamente, fundándose, entre otras razones, en que la Academia de San Fernando había preferido los proyectos de su representado.

Si nosotros no recordamos mal, lo más singular que ha habido en esto de la adjudicación de las figuras del frontón, es que el ministro de Fomento decidió que se dieran al Sr. Querol.

Incidente en la calle de Alcalá.

Los periódicos de hoy por la mañana se ocupan con frases amargas de un deplorable incidente que ocurrió anoche a las puertas del ministerio de la Guerra:

Hé aquí cómo relata lo ocurrido nuestro colega *La Correspondencia*:

«A las once y media se promovió en la calle de Alcalá, frente a la primera puerta de la verja del ministerio de la Guerra, un escándalo de tal naturaleza, que causó la indignación de la numerosísima concurrencia que con tal motivo en aquel lugar se reunía, y que con todas las necesarias reservas relatamos, tal como lo oímos en el lugar del suceso, dispuestos a rectificar las inexactitudes en que involuntariamente hayamos podido incurrir.

Parece que se hallaba sentado a la mencionada puerta un oficial de la guardia del palacio de Buenavista, en compañía de dos amigos suyos.

Un caballero y su esposa pasaban a aquella hora por el sitio indicado, y ocurriose al primero, separándose de la señora, acercarse al kiosko, con objeto de comprar tabaco.

El oficial entonces parece que dirigió algunas frases galantes a la señora, y al verla sola, continuó en esta tarea hasta que, enterado el marido, le reconvinó duramente, reconvención que fué contestada por el oficial con violenta y rápida agresión.

En el acto interpusieron entre agredido y agresor la esposa del primero y un transeúnte, impidiendo que la contienda tomara mayores proporciones.

El capitán de la guardia obligó a entrar en el edificio al oficial, y los centinelas comenzaron a despejar la puerta del ministerio, delante de la cual habíase ya reunido extraordinaria concurrencia, que protestaba de la conducta del oficial con energías frases.

El capitán de guardia dió inmediatamente cuenta del suceso al señor ministro de la Guerra; pero como la guardia depende de la autoridad del capitán general del distrito, a éste corresponde ordenar la formación de la sumaria.»

Anarquista que se defiende.

Paris 5.—El anarquista Uduchi, procedente de Barcelona, ha sido detenido en la estación del ferro-carril de esta población.

Al ser interrogado por un agente de la policía, disparó sobre éste un tiro de revólver que le atravesó la americana, tratando de huir. Perseguido por varios agentes, y a pesar de la viva resistencia que opuso, fué preso.

Registrado, se le encontró en los bolsillos de la americana otro revólver, un puñal y una mecha de dinamita.—*Fabra*.

El capitán general de Andalucía.

Director CORREO.

Sevilla 5 (12 madrugada). El general Coello ha descansado durante dos horas, habiéndose calmado el estado nervioso en que se encontraba esta mañana.

El doctor Martin Salazar que le asiste se muestra satisfecho del curso de la enfermedad, y se ha retirado a descansar.

Por la tarde le ha visitado el general Primo de Rivera.

El agresor continúa preso en el cuartel de ingenieros, y pregunta frecuentemente por el general.

Ha dicho a varias personas: —Yo no quisiera matar a D. José Coello, persona estimadísima, sino al capitán general, para servir mi causa.

Esto parece demostrar que Juan Raul Ceballos está realmente loco.

Pormenores de la prensa sevillana.

Los periódicos de Sevilla que hoy hemos recibido, publican extensos pormenores del atentado contra el general Coello; pero casi todos los incidentes más importantes los ha adelantado el telégrafo, y por eso los omitimos.

Hablando *El Posibilista* de la alarma producida en la distinguida esposa del general Coello, dice lo siguiente:

«Al escuchar la detonación, se dirigió al despacho de su marido.

En una de las galerías del patio se encontró con el agresor, que en aquel momento salía precipitadamente del despacho con el arma en la mano.

—¡A Vd. también voy a matarla!—dijo aquel a la distinguida dama, presentándole el revólver.

La señora de Coello, al oír estas palabras, se ocultó detrás de una columna, dando tiempo a que los oficiales de Estado Mayor Sres. Chies (capitan) y Piñeyro (teniente), que se encontraban cerca, y algunos ordenanzas, sujetasen al desconocido visitante y le desarmaran.

Antes de que esto sucediera, puso aquel el revólver en el pecho del Sr. Chies, sin que afortunadamente saliera el proyectil.

No obstante el suceso que acababa de sufrir la esposa del general, la vimos dar disposiciones a los criados de la casa y ordenar el envío de telegramas a su familia, residente en Madrid, y a la del respetable enfermo.»

El periódico conservador *El Orden*, dice también por su parte, ocupándose de tan triste suceso:

«Al sacar el asesino el arma homicida, y viéndose indeseado el Sr. Coello, trató de saltar por una ventana baja que comunica con un patio del edificio, y al echar el pie por encima del alféizar, recibió el tiro.

Acto continuo se avisó a todos los cuarteles, y acudieron los médicos militares, procediendo a la extracción del proyectil, que se hizo con felicidad y en breves momentos.»

Sobre los móviles que pudieran guiar al agresor, dice por su parte *El Progreso*:

«Aunque las autoridades tenían hace días aviso del gobierno de que aquí se preparaba un golpe de audacia contra alguna de ellas, y alguien procuraba ayer relacionar el hecho con esa advertencia, nosotros creemos que ningún engranaje tiene una cosa con otra y que se trata sencillamente de un acceso de enajenación mental del delincente, contra el que, seguramente, ha de alzarse la unánime protesta de todas las personas bien nacidas.»

Director CORREO.

Sevilla 5 (12:30 tarde).

El general Coello se encuentra mejor, porque la fiebre es ya casi nula; pero el doctor Martin Salazar teme aún alguna pequeña complicación, que quizás se produzca al llegar la cicatrización.—*Mencheta*.

EL TESTAMENTO DE RENAN

Los últimos tomos de la Historia del pueblo de Israel.

Al final de los *Recuerdos de la juventud*, hermosa obra de Renan, expresaba éste que veía ya su fin cercano, sus impresiones sobre el género de muerte que deseaba.

El testamento espiritual de Renan está escrito—como verán los lectores—con aquel estilo majestuoso y severo que el gran teólogo e historiador conservó hasta en sus últimas producciones.

«No pido más—decía Renan—al buen género que tantas veces me ha guiado, me ha aconsejado y dado consuelos, sino una muerte dulce y rápida en la hora que me esté fijada, próxima ó lejana. Los estoicos sostenían que se podía llevar una vida venturosa en el vientre de Phalaris. Esto es mucho decir. El dolor abate, humilla, nos arrastra a la blasfemia. La única muerte aceptable es la muerte noble, que no es un accidente patológico, sino un fin deseado y preciado ante el Eterno.

«La muerte sobre el campo de batalla es la más bella de todas; pero hay otros también ilustres. Si alguna vez he deseado ser senador, es porque imaginé que, sin tardar quizás, ese mandato me proporcionaría ocasiones de hacerme matar ó fusilar, formas de morir preferibles ambas a una larga enfermedad que nos mata lentamente y por sucesivas demoliciones.

«Cúmplase la voluntad de Dios. En adelante no aprenderé gran cosa de más; veo bien lo que el espíritu humano, en el momento actual de su desenvolvimiento, puede conocer de la verdad. No me consolaría de atravesar uno de esos períodos de debilidad en que el hombre que ha tenido fuerza y virtud no es más que la sombra y la ruina de sí mismo; y, sin embargo, la alegría de los néscios se ocupa frecuentemente en destruir la vida que antes habían laboriosamente comenzado. Tal vez es el peor de los dones que los dioses pueden haber concedido al hombre.

«Si tal suerte me está reservada, proteste desde luego contra las ligerezas que un cerebro anémico pueda hacerme decir ó firmar. Deseo que, si llega ese caso, se crea y se oiga al Renan, sano de espíritu y de corazón, como estoy en la actualidad; no al Renan medio destruido por la muerte, como estaré si me descompongo lentamente.

«Reniego desde ahora también de las blasfemias que los desfallecimientos de mi última hora puedan hacerme pronunciar contra el Eterno. La existencia que me ha sido dada sin pedirla, ha sido un bien para mí.

«Si se me ofreciera de nuevo, otra vez la aceptaría con reconocimiento. El siglo en

que he vivido no habrá sido probablemente el más grande, pero debe ser tenido sin duda por el más divertido de los siglos. A menos que mis últimos días me reserven penas crueles, no tendré, al decir adiós a la vida, sino agradecimiento para la causa de todo bien, por el encantador paseo que me ha concedido emprender a través de la realidad.»

Interrogado M. Paul Calmann Lévy, editor de Ernesto Renan, por un redactor de *Le Temps*, sobre si el gran escritor había dejado algo dispuesto acerca de la publicación de sus obras inéditas, respondió a aquel lo siguiente:

«No ignora Vd. que los tres primeros tomos de la *Historia del pueblo de Israel* se han publicado ya. El tomo 4.º ha sido compuesto durante el invierno último, lo cual ha permitido a M. Renan corregir las pruebas con toda calma. Este trabajo tenía para él grandes dificultades, y lo ocupaba siempre mucho tiempo, a causa de la escrupulosa minuciosidad con que corregía. Por eso no dejó de sorprenderme que hace cuatro ó cinco meses, sin haber dado por terminada la corrección del tomo 4.º, me enviara el manuscrito del 5.º, rogándome que lo hiciera componer inmediatamente.

No tenía costumbre de darme los manuscritos con anticipación; nunca nos ocupábamos en ningún tomo hasta después de publicado el anterior. Tendría el presentimiento de que su fin estaba próximo?

Cuando se fué a Bretaña este verano, llevó una parte de las pruebas, y luego le envié el resto.

Este tomo V es el último de la obra: la *Historia del pueblo de Israel* está, por tanto, terminada.

Renan ha podido realizar el deseo que tantas veces había expresado de dejar terminada antes de morir su gran obra histórica.

No creo que haya tenido tiempo de ocuparse mucho en corregir las pruebas del último tomo, y es probable que lo hubiera revisado y corregido muchas veces antes de publicarlo. Sin embargo, lo ha escrito en su totalidad, y era sobrado escrupuloso para que al entregarme el manuscrito no lo considerase en estado de publicarse.

La publicación de estos dos últimos tomos es desde luego segura y verosímilmente próxima, pero la fecha no puede fijarse todavía.

El editor ignora si M. Renan ha dejado otras obras inéditas.

Ecos de Madrid.

La reapertura del teatro de la PRINCESA.—«La princesa Jorge».—María Tubau.—Un actor nuevo.—La concurrencia.—Otros asuntos.—Bodas.—Petición de mano.

Gran entrada anoche en la elegante sala del más moderno de nuestros coliseos.

Arriba como abajo no había un solo asiento vacío: únicamente se veía cerrado, en señal de luto, el palco de la que fué madre del dueño ilustre del teatro: la duquesa de Medina de las Torres.

Las señoras asistían lujosamente ataviadas: entre los hombres mucho smoking y mucha corbata blanca; notabilidades numerosas del gran mundo, de la literatura y del sport; en fin, lo que llaman los franceses público de primeras.

La función se componía principalmente de un drama de Dumas (hijo), *La princesa Jorge*, que si no es de los mejores de su autor, contiene situaciones y escenas de gran interés.

Dió a conocer entre nosotros la célebre actriz italiana signora Marini; después lo ejecutó alguna otra artista extranjera, y María Tubau se posesionó más tarde de él, con la autoridad y el prestigio de su talento.

Anoche ha hecho alarde de éste una vez más, mostrándose ora tierna, ora apasionada, ora patética, sin descender nunca de la altura en que de tiempos atrás ha sabido colocarse.

Los celos, el cariño vehemente, la desconfianza, la desesperación, todas las pasiones impetuosas, todos los movimientos dulces logró interpretarlos con igual verdad y energía.

Al final de cada acto llamó a la escena repetidas veces los espectadores, tributándole ovaciones tan justas como entusiastas.

La segunda mención le corresponde de derecho al excelente actor Vallés, quien supo dar realce a un personaje secundario y colocarlo en primera línea.

El Sr. Sanchez de Leon, que durante muchos años ha pertenecido a la compañía del teatro de la Comedia, de la que desertó no há mucho, ha equivocado recientemente su camino.

Sus primeros pasos los dió con fortuna en el género cómico, llamando la atención por la gracia y la originalidad con que caracterizó el fondista en *Los dominos blancos*.

«Por qué después aspiró a la notoriedad en un género opuesto? Por qué, dotado de especiales cualidades para producir la risa, se empeñó en provocar el llanto? Por qué, en fin, quiso violentar su naturaleza, obligándola a esfuerzos opuestos a su índole?»

Creanos el Sr. Sanchez de Leon: renuncie a sus modernas aficiones y torne al campo que antes recorrió con fortuna; vuelva a ser lo que fué en otra época, y oírá resonar los aplausos que anoche no pudo escuchar.

La compañía de María Tubau ha reclutado para la presente temporada unos cuantos actores muy jóvenes, unos enteramente nuevos en la escena, otros que principian ahora tan espinaosa y difícil carrera.

Dos ó tres hicieron su presentación en *La princesa Jorge*, llamando la atención y mereciendo aplausos el Sr. Santiago, encargado de un papel episódico y de escasa importancia, al que logró dársela con su manera de recitarlo.

El Sr. Santiago nos parece una esperanza legítima del arte, y es de desear que el estudio y la práctica desarrollen disposiciones que nos parecen notables.

Infútiles añadir que la obra se representó con esmero y exactitud en todos sus pormenores, y que María Tubau se vistió con el buen gusto en ella innato.

Durante los intermedios se daba noticia en las visitas a los palcos y en las conversaciones en las butacas—de los sucesos del día y de las esperanzas en lo porvenir.

Las fiestas próximas, la apertura, tan cercana ya, del régio coliseo, eran los temas obligados de tales diálogos.

Ya se señala en las reuniones la presencia de extranjeros ilustres que han venido, con representación ó sin ella, a asistir a la conmemoración del descubrimiento de América.

Ya se anuncian banquetes y saraos que personajes importantes darán con el propio motivo.

El que se dice proyecta celebrar el duque de Veragua, el digno descendiente de Colon, sería prueba de que la salud del prócer egrejo, tan quebrantada hace años, ha mejorado mucho; siendo, por lo tanto, causa de satisfacción para sus numerosos amigos.

Añádese igualmente que cuando regrese de Huelva el presidente del Consejo de ministros, habrá otra brillante recepción dedicada a los reyes de Portugal en la Huerta.

En fin, el representante del monarca lusitano acelera los preparativos para una fiesta de igual carácter y de análoga importancia.

Los rumores de nuevos enlaces alternan con lo demás.

La Época anuncia que el marqués de Muros ha pedido para su hijo D. Cristóbal Vallín, perteneciente al cuerpo diplomático, la mano de la simpática y gentil señorita doña Rosario Parrella y Bayo, hija del ex-senador del reino tan conocido y estimado en la sociedad madrileña; y por nuestra cuenta diremos que a la larga lista de los matrimonios que han de verificarse en el mes actual, puede añadirse el de la señorita doña Ramona Ulla y Calderon, hija segunda de los marqueses de Castro Serna, con el marqués de Oquendo, hermano del duque de Valencia.

La boda de la señorita María Luisa de Perijá, será el día 14 a las tres de la tarde.

ASMODEO.

DE POLO A POLO

EL PRIMER FRANCÉS EN AMÉRICA.—A juzgar por los documentos antiguos que se conservan, el primer individuo de nacionalidad francesa que estuvo en América, fue Juan Deledeulle, natural de Borgoña, y perteneciente a la Orden de los franciscanos.

En la Biblioteca Colombina y en los Archivos de Indias en Sevilla, existen esos documentos, de los que se deduce la anterior afirmación.

En el capítulo celebrado por la orden de Franciscanos el año 1511 en la provincia de Aquitania, se anunció la muerte en la provincia de Santa Cruz, en las Indias, de un religioso franciscano, francés de nacionalidad, llamado Juan Deledeulle ó de la Duela (nombre españolizado), a quien se conocía con el título de «El Borgoñon» y también «El Rojo», porque, en efecto, era muy colorado.

Deledeulle fué al Nuevo Mundo con la segunda expedición de 1493; regresó a Europa y después volvió a América, en compañía de Bobadilla en 1500.

El famoso *De Gubernatis* de los franciscanos declara (*Orbis seraphicus*, t. III, párrafo 220), que Deledeulle fué el primer religioso de esa orden que pasó a América, y los franciscanos deben saber bien estas cosas, porque fueron los únicos religiosos que acompañaron a Colon en su expedición.

Bartolomé de las Casas en su *Historia de las Indias* (tomo I, libro I, cap. LXXXI), hablando de los monjes que fueron a las Indias, dice que él conoció personalmente dos hermanos legos y personas notables, naturales de Picardía ó borgoñones, que se decidieron a hacer el viaje a aquellos países con objeto de emprender predicaciones.

Aunque eran legos—añade Bartolomé de las Casas—tenían mucha instrucción y se veía bien claro que si no se habían ordenado de sacerdotes, era por humildad. Uno de ellos se llamaba Juan de la Duela ó el Rojo, y el otro Juan de Tisin.»

Juan de Torquemada—autor franciscano—hace una declaración casi análoga en su obra titulada *Monarquía Indiana* (tomo 3.º, libro XVIII, capítulo IV).

«Los primeros—dice Torquemada—que mostraron algún celo y buen deseo de propagar la religión de Cristo entre los indios, fueron el hermano Roman Pane; los dos franciscanos naturales de la Picardía ó de Borgoña, llamados el uno Juan el Rojo ó el Borgoñon y el otro Juan Tisin, quienes aunque legos prestaron grandes servicios a la obra de propaganda religiosa, informando también al almirante de los ritos, ceremonias y sacrificios de los indios para que aquel diese una relación exacta de todo ello a los Reyes Católicos.»

LA ELECTRICIDAD Y LOS MICROBIOS DEL AGUA.—Recientes experimentos han demostrado que se puede limpiar el agua de microbios por medio de la electricidad.

La curia romana protegía al candidato francés. A consecuencia de la derrota de éste, el Papa ha desistido del propósito de nombrar Cardenal a un jesuita en el próximo Consistorio.

Otro suicidio. Luis Blanco Poma, joven de veintitres años de edad, desesperado porque su amante Rosa Casares (que es casada y tiene algunos años más que él y en cuya compañía vivía) le había anunciado que iba a ir a vivir a la casa de su padre, se dio tan terrible puñalada en el costado izquierdo con una faca de grandes dimensiones, que desde su domicilio, Rosario, 3, bohardilla, pasó al hospital con pocas esperanzas de vida.

La señora de Sagasta. Ha llegado a León la esposa del Sr. Sagasta, con objeto de pasar unos días al lado de sus hijos. La han visitado muchas personas distinguidas de la población.

Beneficencia municipal. En el dispensario de enfermedades de los ojos de las Casas de Socorro de Buenavista y la Latina, a cargo del médico oculista doctor Peña, se han practicado 345 curas, se han hecho 10 operaciones y gran número de curas para el uso de gafas a miles de personas en el mes de Setiembre.

Concesión de honores. A propuesta del ministro de Hacienda S. M. la Reina firmó ayer los decretos concediendo honores de jefe superior de administración a D. Juan Manuel Arriba, delegado de Hacienda de Burgos, y honores de jefe de administración a D. Juan Fernández del Castillo, administrador de contribuciones de Canarias y a D. Manuel Ferradas Rodríguez, contador jubilado del Tribunal de Cuentas.

El motín de Pliego. Dicen de Murcia: «El motín que estalló hace días en Pliego contra los consumos se ha apaciguado por completo; el impuesto ha sido restablecido; el alcalde ha sido suspendido en sus funciones, y la recaudación se hace con entera tranquilidad.»

Una boda. Se ha celebrado en Cádiz la de la bella señorita Blanca Orbeta con el alférez de navío D. José María Butler, hijo del contralmirante de la Armada del mismo apellido.

El servicio telegráfico. La Unión Mercantil, de Málaga, escribe que algunos extranjeros, residentes en aquella capital, han escrito a sus respectivos embajadores para que llamen la atención del gobierno español acerca del mal estado de las líneas telegráficas en Andalucía, pues entienden que así se falta al tratado internacional, sufriendo el comercio grandes perjuicios.

D. José Sagasta. Director CORREO. Tarragona 4 (440 tarde). Se ha celebrado el banquete en honor de D. José Sagasta y del marqués de Marimón, presidido por el señor conde de Ruiz, pronunciándose cariñosos y entusiastas brindis; dedicándose principalmente afectuosos recuerdos al jefe del partido.—El correspondiente.

Meeting federal. Se celebró ayer en León, presidido por el Sr. Pi y Margall, y en él hablaron recomendando la propaganda republicana los Sres. Menéndez Pidal, Palma y Flores, resumiendo los discursos el Sr. Pi en uno en que después de ensalzar las excelencias de la autonomía, dijo que debe hacerse la unión republicana descansando en la unidad de principios.

El Adelantado de Salamanca, dice que en el sitio que ocupó el prebiterio del ex-convento de San Jerónimo de Alba de Tormes ha sido descubierta la urna que guardaba los restos de D. Gutierrez Alvarez de Toledo, conde de Alba, en cuyo monasterio desempeñó el cargo de Prior y fue inhumado en 1476.

Murió en Talavera el 4 de Diciembre de 1445, y había desempeñado el cargo de Arzobispo de Toledo. Los restos provisionales han sido depositados en una caja mortuoria que se guarda en la casa del ex-convento a disposición de los señores duques de Alba.

El médico oculista doctor Osio, acompañado de su familia, ha regresado esta mañana a Madrid en el expreso de Cataluña.

Monte de Piedad. En el próximo mes de Noviembre se venderán en pública subasta, en el Monte de Piedad, las partidas de alhajas empeñadas en Setiembre de 1891 que no hayan sido desahucadas ó renovadas, y las de ropas de Enero de 1892 que se encuentran en igual caso.

Las primeras pueden renovarse ó desahucarse hasta el último día hábil de Octubre, y hasta el 15 las segundas, advirtiéndose que al practicar la renovación habrá de abonarse por los empeñados, además de los intereses correspondientes, lo que proceda por la rebaja que en el préstamo hayan estimado justo los tasadores al verificar la anterior renovación.

Están también vendidos los empeños de ropas de Febrero de 1892, a cuya venta se procederá después de verificadas aquellas.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE ESTA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA).

El Bolsin de París. París 5.—El periódico el Figaro da la noticia de que los agentes de cambio y Bolsa de esta capital, desandando la supresión del bolsin de la noche que utilizan los corredores, han resuelto en principio crear en vez de éste, una segunda sesión oficial de Bolsa que se celebrará en el palacio de la misma de nuevo a diez de la noche, y hacer como en la que se reúne por la tarde de toda clase de operaciones a fecha y al contado.

Enfermedad de un poeta. Londres 5.—La enfermedad del célebre poeta inglés lord Alfredo Tennyson, se ha agravado hasta el extremo de haberse perdido toda esperanza de salvación.

Noticia desmentida. Londres 5.—El periódico Daily Telegraph desmiente los rumores propalados sobre la entrevista de los emperadores de Rusia y Austria en Skierniewice.

Un príncipe vecedor. Viena 4.—El príncipe Leopoldo de Prusia ha sido el primero que ha llegado desde Berlín a nuestra capital entre los 130 oficiales inscritos para tomar parte en el campeonato ecuestre.

La salud del Papa. Nueva-York 5.—Despachos de Berlin, que publica el periódico New York Herald, comunican haberse recibido en la cancillería del imperio noticias de Roma dando cuenta de hallarse desde hace días Su Santidad Leon XIII en un estado de gran debilidad y postración de fuerzas.

La comisión de Consumos. Ha vuelto a reunirse esta tarde, a las cuatro y media, para concluir el expediente que se instruye a causa de las denuncias de que hablamos por separado. Entre otros, han declarado los hermanos Cívicos.

La lluvia y los agricultores. Las lluvias se han recibido con general regocijo por los agricultores. En algunos puntos, algo puede perjudicar el temporal la recolección de la uva, pero en cambio favorece a las plantaciones de patatas, que por efecto de la sequía iban enfermando y perdiéndose, contribuyendo a que los ganados tengan buenos y abundantes pastos, y por último, la siembra de cereales podrá realizarse en las mejores condiciones.

Buena falta hace que la suerte se coloque del lado de los pobres labradores, pues desde hace tiempo salen a desastre por día.

Quiebra. Los periódicos ingleses anuncian que Mr. Cecil Drummond Wolff, hijo del embajador de Inglaterra en Madrid, y ex-secretario particular de Lord Randolph Churchill, ha sido declarado en quiebra.

Mr. Drummond está domiciliado en Londres, en la casa de su padre en Cadogan Place, y su pasivo se calcula en 8.000 libras esterlinas (40.000 duros).

El marqués de Teverga. Con motivo de haberse agravado en su salud una sobrina suya, ha adelantado su regreso a Madrid nuestro estimado amigo el señor marqués de Teverga.

Otra huelga. En el coto minero La Mosquera, término municipal de Langreo, se han negado a trabajar unos cuatrecientos obreros exigiendo de la empresa que sustituya por aceite de oliva el de Sain que se usa en los candiles, el cual, sobre no alumbrar bien, entienden que es perjudicial a su salud. La actitud de los trabajadores es hasta ahora pacífica, sin que haya motivo para temer desórdenes.

Efectos de la embriaguez. Esta madrugada se cayó casualmente por la escalera de la Plaza Mayor, debido a su estado de embriaguez, Manuel Santiago, de treinta y nueve años, causando varias heridas graves, de las cuales fué curado en la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia, pasando después a su domicilio.

Han regresado a Madrid, después de pasar unos días en el castillo de Guadalupe, el diputado D. Emilio Nieto y el presidente de la Diputación de Ciudad-Real, Sr. Rivas Moreno.

El incidente de anoche. Niega La Correspondencia Militar que en lo ocurrido anoche a la puerta del ministerio de la Guerra, mediara señora alguna, y que no es exacto esté arrestado el oficial de que hablan los periódicos.

BALANCE DEL DIA.

El tiempo ha tomado el carácter melancólico que corresponde a las sombras que emnegrecen la política española. Las revelaciones últimas sobre lo que pasa con la renta de consumos de Madrid, el folleto sobre el juego, verdaderamente terrible, las últimas noticias sobre el estado de los espíritus en Cuba y el desorden en la renta de Aduanas, al lado del ruinoso aspecto que ofrece la Hacienda pública, reclaman el marco plomizo que ofrece la naturaleza.

En vano se procura alegrar horizonte tan sombrío con las marciales notas de la Marcha Real, tributadas en su viaje al señor Cánovas, y de que han de ser participes las personas que le acompañan; porque de tal modo se prodigan las mencionadas notas, que vendrán a caer en un desmerecimiento que no merecen, siendo bien expresivo que La Epoca las dé como no lanzadas en la descripción que hace de los homenajes tributados al Sr. Cánovas.

¿Tendremos también nosotros la culpa de tan elocente mutilación? La Epoca nos emplaza anoche por lo que hemos dicho de los gobiernos a plazo fijo, y por otras cosas, para cuando vuelvan los liberales al gobierno, y tengamos que manifestar mayor piedad.

Sin esperar a esta contingencia, estamos dando pruebas de una gran moderación, resistiendo con fortuna a las tentaciones que nos sugiere el ejemplo de las campañas de La Epoca, ahora que mandan sus amigos y antes cuando mandaban los liberales.

¿Pues qué la teoría constitucional de los gobiernos a plazo fijo, tal como nosotros la hemos explicado, partiendo de la hipótesis que establecen las jactancias de los conservadores, y sin mentar, como no sea con respecto, la libre prerrogativa de la Corona, tiene comparación con la conducta de los conservadores en las vísperas de la famosa crisis de Julio, con los artículos de sus periódicos sobre el drama de Querétaro y sobre otros dramas, y con la táctica que emplean diariamente al decir y proclamar que el ejército no quiere a los fusionistas?

¿Ha dicho, ni de cerca ni de lejos, jamás El Correo que antes que los conservadores prefiriera a los socialistas y a los comunistas, como ha indicado La Epoca, aceptando sin protesta, las declaraciones malhumoradas de La Correspondencia Militar?

¿O es que a los periódicos conservadores ha de ser lícito emplear todo género de intimidaciones, y El Correo no ha de poder decir, que es un verdadero atentado a la dignidad de los pueblos y a la libertad del poder real, la egoísta doctrina de los gobiernos a plazo fijo?

Cualquiera que sea la pasión política que La Epoca quiera atribuirnos, reconocerá que no hemos llegado a aquella campaña desenfundada y hasta difamatoria de los conservadores y sus aliados, cuando mandando los liberales, no se desvirtuaron ni ante los respetos que se deben a las señoras, a trueque de mortificar al Sr. Sagasta.

Mientras a nosotros y a toda la prensa liberal se le acusa todos los días por la prensa conservadora, y aun en el Parlamento se habló de no subeamos qué gracias y emolumentos, El Correo, en los dos años y medio próximamente que lleva la situación, ni de cerca ni de lejos ha querido usar de represalias, ni de tal arma usará jamás, porque sabe que sus adversarios de la prensa podrán a veces equivocarse, pero proceden siempre con independencia de juicio.

Ahora mismo, frescas aun, las mil patrañas y las muchas injurias que se han vertido con ocasión del reciente viaje del Sr. Sagasta por Asturias; heridos por la estensa y calculada campaña que se ha hecho contra el jefe del partido liberal, podríamos buscar desquite en la persona del Sr. Cánovas.

¿Acaso se acerca a muchas leguas lo que dicen los periódicos fusionistas del viaje del Sr. Cánovas a lo que han dicho los conservadores de Sr. Sagasta?

Pero con todo esto, como pasan en esta situación cosas que no han pasado jamás, no podemos escusarnos de lamentar, para concluir este capítulo, que el Sr. Cánovas, en vez de hacer su viaje a Andalucía con modestia, lo haya hecho de modo que cuando llegue la Reina estarán ajados los arcos por donde ya han pasado el Sr. Cánovas y su comitiva, y habrán perdido también frescura los acordes de la Marcha Real en fuerza de su repetición.

Estas torpezas, producto de debilidades lamentables, ¿sería posible omitirlas?

De la recepción del nuevo embajador de Alemania hablamos por separado.

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia para tratar de unos indultos de pena capital.

Hoy se habrá verificado en Monserrat, una fiesta religiosa en honor de los frailes dominicos que acompañaron a Colon, fiesta a la que habrán concurrido todos los prelados de Cataluña.

El ferrocarril de Monserrat ha debido abrirse al público ya de un modo oficial, porque ayer, después de atender a informes satisfactorios de los ingenieros, dió las convenientes órdenes el ministro de Fomento.

A causa del temporal algunas líneas telegráficas han funcionado con retraso.

Los fondos han venido hoy firmes de París; pero a última hora han vuelto a descender en nuestro mercado.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 5 DE OCTUBRE 1892, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Últimos precios

	Día 4	Día 5	Diferencia
400 perpét. int. c.	69'55	69'80	+ 0'25
Id. fin mes.....		69'90	
Id. fin próximo...			
400 perp. ext. c.	73'85	73'95	+ 0'10
Id. fin mes.....			
Id. fin próximo...			
400 amortizable..	78'70	78'70	
Billetes Cuba 1886.	105'00	105'10	+ 0'10
Billetes Cuba 1890.	97'00	97'00	
Banco de España..	364'00	364'00	
Banco Hipotecario.			
Id., obligación 5 1/2			
Id., cédules 5 1/2.	95'25	95'25	
Id., cédules 4 1/2.	82'00		
Compañía arrendataria de tabacos.	128'00	128'00	+ 5'00

Cambios sobre el extranjero. PARÍS..... A la vista, 14'30 por 100, beneficio al papel A 3 dvr., 00'00 por 100, id. A la vista, libra esterlina, 00'00 pesetas. LONDRES. A 3 dvr., id., 00'00 A 60 dvr., id., 00'00 A 90 dvr., id., 00'00

Premio del oro: 12'50 por 100.

Aspecto de la Bolsa.

La contratación de los efectos públicos en mejor sentido. El 4 por 100 interior ha tenido de ayer a hoy la mejor de un cuartillo por ciento.

En la Bolsa de París se ha cotizado el 4 por 100 exterior a 65 13/16, ó sea con la ventaja de medio por ciento respecto del cambio oficial de ayer. En nuestro mercado solo ha tenido la mejora de 15 céntimos.

El movimiento de operaciones ha carecido de importancia. Los giros sobre el extranjero, con una pequeña baja del beneficio del cambio; hoy los francos se han cotizado de 14'10 a 14'30 dinero.

Aunque la Bolsa continúa casi con la misma paralización de los cuatro meses últimos, debe notarse la carencia de la contratación a plazo, que es muy reducida entre particulares, y puede decirse que no existe en el parquet de los agentes. Hoy solo vemos cotizado el cambio de 69'90 a fin de mes del 4 por 100 interior.

El contado tampoco se ha publicado otro cambio que el de 69'80 en operaciones de partida. La Deuda exterior al 4 por 100, a 73'95 y 74 por 100. El 4 por 100 amortizable, de 78'30 a 78'70. Los billetes de Cuba de 1886, a 105'15 y 10; y los de 1890, a 97 por 100. Las cédules del 5 por 100 del Banco Hipotecario, a 95'25. Las acciones del Banco de España, como ayer, a 364 por 100.

Las de Tabacos han tenido la subida de cinco enteros de ayer a hoy; esto es, se han cotizado de 122 a 125 por 100, último cambio.

Después de la Bolsa. A las cinco y media.—Apor 100 interior fin de mes, 69'65, dinero. Cambios más bajos.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 5 (2'45 t.) Interior, 4 por 100, 69'50.—Exterior, por 100, 73'65.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Cuba, 1886, 105'50.—Cuba, 1890, 96'50.—Nortes, 41'80.—Colonial, 85'60.—Almansa, 00'00.—Francia, 28'30.—Ardus.

DE LA AGENCIA FABRA. París 5.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, a 65'81.

Efectos públicos.

El precio medio que han obtenido los efectos públicos en la Bolsa de comercio de esta corte durante el mes de Setiembre último, ha sido el siguiente: Deuda perpetua al 4 por 100 interior..... 70'789 Idem id. al 4 por 100 exterior..... 74'787 Idem amortizable al 4 por 100..... 79'490 Billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1886..... 106'516 Idem id., emisión de 1890..... 98'008 Banco Hipotecario.—Cédules al 5 por 100..... 97'606 Idem id.—Cédules al 4 por 100..... 84 Idem id.—Obligaciones al 5 por 100..... 101'500

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse a los destinatarios, quedaron sin entregar ayer los siguientes: Central.—Sevilla: Francisco Borrás, Carbon, 7, segundo.—Barriz: Alcaudro Soler, sin señas.—París: Lady Farbairn, hotel Paix.—Pontevedra: Sta. Federico, sin señas.—Córca: Rosario Espinola, Palacio Episcopal.—Bilbao: Josefa Villanueva, sin señas.—Vigo: José Rey Corroero, Ancha, 7.—Alfara: Guillermo Bares, C. Claudio Collo, 102.—Valladolid: Sra. Dubarch, Aduna, 3, tercero.—Granada: Guillermo Burgos, Profesor Equitacion.—Pamplona: Consuelo Crodia, sin señas.—Cádiz: Emilio Balmex, Bolsa.—Sevilla: Eduardo (Negron, Fresa, 8, tercero.—Barcelona: Sala, Hotel Bristol.

Norie.—Aranjuez: Miguel Tervel, Palma Alta, 6, principal derecha.—Barbastro: Rosario Olloqui, plaza Dos de Mayo, 3. Noreste.—Milano: Direccion ferro-carriles Tarragona, Barcelona y Francia.

NOTAS CÓMICAS

En un restaurant: —¿Qué quiere Vd., señorito? —Un beefsteak. A otro caballero que está en la mesa de al lado: —¿Y usted? —Otro beefsteak, que esté curioso y bien hecho. El mozo, en la cocina: —Dos beefsteaks; pero uno de ellos curioso y bien hecho.

En un teatro de provincias: Se representa Don Juan Tenorio, y desempeña el papel de doña Inés una actriz muy gruesa. En la escena del rapto, don Juan, que es un actor delgaducho y enclenque, hace esfuerzos para cargar con ella, sin conseguirlo, por falta de fuerzas. Un espectador desde las galerías: —¿Llévesela Vd. en dos viajes.

Calino habla de un cobrador del Banco que tiene una gran destreza para contar billetes. —Cuenta—dice—en un momento quinientos billetes de cien pesetas sin equivocarse ni en un céntimo. Un inválido entra en una botica: —Deme usted alguna cosa que mate los gusanos! —¿En dónde? —En esta pierna de palo, que la tengo toda carcomida....

CANTARES.

¿Qué penas tan grandes son las que se callan! Porque las penillas, en cuanto se lloran, se van con las lágrimas! Las niñas de tus ojos, cuando me miras, me parece que lloran, y que suspiran. Que será entienda que avergonzadas lloran por lo que has hecho.

A tí te quiero, chiquilla, como al mar el marinero, como a la selva las fieras y el prestamista al dinero. Podrá ser que un criminal se arrepienta y vaya al cielo, pero el que hace lo que tú.... ¡ese sí que vá al infierno!

JOSÉ DOZ DE LA ROSA. CEARADA. Si prima tercera un segunda tres y a otros lo comparo, que todo hago ves. (La solución mañana.) Solucion a la charada de ayer: AL-CAN-FOR.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principio, 12, es la siguiente: A las ocho de la mañana, 13° sobre 0. A las doce de la misma, 15° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 18° sobre 0. La máxima fué de 17° grados sobre 0. La mínima, de 8° sobre 0. El barómetro marca 705 milímetros.—Lluvia.

Junta de Obras de la nueva Bolsa de Madrid.

Esta Junta admitirá proposiciones hasta el día 12 del corriente para el arriendo de los locales destinados a café restaurant en el nuevo edificio de la Bolsa, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto todos los días de once a una de la tarde, en la Direccion facultativa de las obras, calle de Juan de Mena, núm. 2. Madrid 3 de Octubre de 1892.—El presidente, Fabian Bisbal.—El secretario, José Luis Colom.

Los padecimientos del estómago y la anemia, se curan radicalmente con las célebres Aguas de Puertollano. Se mandan bien embotelladas a todos los puntos de España y el extranjero. Médico-director, Sr. Fernandez Campa. Advertencia.—Las botellas deben pedirse directamente al Sr. Administrador de las Aguas, Puertollano (Ciudad-Real). De este modo se evita el peligro de beberlas falsificadas.

El Banco General de Madrid se encarga de dar letras y cartas de crédito para todas las plazas de España y del extranjero. Se alquilan cuadras, cocheras y grandes locales para almacenes ó industrias. Hermosilla, 58.

Pedir en todas Partes CHOCOLATE MENIER

Evitar las falsificaciones. Se alquilan cuadras, cocheras y grandes locales para almacenes ó industrias. Hermosilla, 58.

LA Mesa de Hornos

Comida del 6 de Octubre. Cubierto de 5 pesetas. Puré Parmentier. Bocadillo de langostinos. Vaca breadada a la flamenca. Tomates rellenos. Pollo asado con berros. Tarta de crema y helado.

COGNAC JIMENEZ LAMOTTE.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Bruno. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Pedro de los Naturales, donde se celebrará solemne fiesta a San Miguel Arcángel; por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, completas y reserva. En la Catedral habrá misa de renovación de Sagradas Formas a las nueve. En Santa Catalina de Sena continuó la novena de Nuestra Señora del Rosario, predicando el P. José María de Tirapu, capuchino. En la parroquia de San José continúa la novena de Nuestra Señora del Rosario; por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Palacio, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el Sr. Hierro. En la pontificia iglesia de San Miguel, a Santa Filomena, predicando el Sr. Segovia. En la Catedral y parroquias sigue el mes del Rosario. En las Carboneras cultos a Jesús Sacramentado, celebrándose misa cantada a las nueve, y a las cinco y media ejercicio de la Hora Santa. En San Miguel (monjas Vallecas) sigue la novena a Nuestra Señora de los Peligros, predicando los Sres. Ramirez y Montañán. En los Donados id. a Nuestra Señora del Hénar, predicando el Sr. Yagüe. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia ó la de Covadonga en San Luis.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

COMEDIA.—T. 3.º.—A las 9 1/2.—Doña Tejada de Madrid. PRINCESA.—1.ª serie.—3.º de abono.—T. 3.º.—A las 8 1/2.—La princesa Jorja.—Los incesables. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—La tempestad. PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 1/2.—España.

LARA.—1.ª serie.—T. 2.º impar.—A las 8 1/2.—Las recomendaciones.—A las 9 1/2.—Asesino.—A las 10 1/2.—Matrimonio civil.—A las 11 1/4.—Segundo acto. APOLO.—A las 8 1/2.—Triple en cuarta.—A las 9 1/2.—Los de Cuba.—A las 10 1/2.—Las tentaciones de San Antonio.—A las 11 1/2.—Al agua, patos! ALHAMBRA.—No hay funcion. EBLAVA.—A las 8 1/2.—Salvador y Sotadora.—A las 9 1/2.—El hijo de su excelencia.—A las 10 1/2.—La tregua de casa.—A las 11 1/2.—Bodas de oro. MARTIN.—A las 8 1/2.—El otro yo.—A las 9 1/2.—Sin cocinera.—A las 10 1/2.—El juego de anoche.—A las 11 1/2.—A primera sangre.—Balle. GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 8 1/2.—Funcion especial a beneficio de la vida y huérfanos de un artista.—El programa será escogido y se hará «La feria de Sevilla» con la lidia de un bravo becerro y el espectáculo acustico con nueva pantomima. A las 8 1/2.—Variada y escogida funcion por los principales artistas. GRAN CIRCO DE COLON.—A las 8 1/2.—Moda.—Gran funcion con programas especial, tomando parte entre otros notables artistas mis Jony Obraime, M. Gilbert y los sin rivales atletas MM. Marx. SALON EXPRES.—Viajes a 25 céntimos por la mayor parte de los países del mundo. Abierto desde las 11 de la mañana. FRONTON DE SAN FRANCISCO EL GRANDE.—A las 4.—Gran partido de pelota a cesta entre los célebres niños pelotaris Chiquito Aragones y Pracaman, contra Chiquito de Marquina y Bravo, a 50 tantos.

MADRID, DOBENA DE PORTALES, LIBREAL, 29

